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8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. A1 ve C3 Urlnleri satildiginda son durumda sistem Urinleri su sekilde siralamigtir:
A2 A3 Ad A5 Bl

B2 B3 B4 BS C1
C2 C3 C5 D1 D2
D3 D4 D5 El E2
E3 E4 ES

Cevap A'drr.

. A segenegindeki “Dil, belli bir zaman noktasinda kendi kendine yeterli ve bagimsiz bir sistemdir.”
cumlesinde herhangi bir fiilimsi bulunmadigindan yapisi bakimindan tek yuklemli (Basit) cumledir.
Diger cumlelerde fiilimsi bulundugundan yapisi bakiminda iginde fiilimsi bulunduran cimle
(Birlesik) cumlelerdir.

Cevap Adrr.

. A seceneginde ara s6z yer tamlayicisinin agiklayicisidir. Diger seceneklerde ara s6z 6znenin
aciklayicisidir.
Cevap Adrr.

. Verilen segeneklerden “Muzelerin giris saatlerinde degisiklige gidildi.” cimlesi nesnesine gore
gegcisliyken diger seceneklerde gegislidir.
Cevap C’dir.

Metinde “Okiizlerinden biri éliince tarlayi siiremez.” ciimlesi Durmus’un Istanbul'a gitmesine
neden olmustur.
Cevap Adrr.

“gunden gune - zaman ilerledikge - her gegen gun” s6z gruplari asamali durum bildirmektedir.
Cevap C'dir.

“Coban kuliibesinde padisah rlyasi gormek.” gercekgi hayaller kurmamak anlamina gelmektedir.
Metinde bu dislince s6z konusudur.
Cevap B'dir.

“Kasirga, onlenmesi mimkin olmayan bir doga olayidir.” climlesinde tanimlama, “2017'de
ABD’de meydana gelen irma Kasirgasi, en st diizeyde degerlendirilen bir kasirga oldu. Saatte
300 km hizla ilerledi.” cimlesinde sayisal verilerden yararlanma ve karsilastirma yapiimistir.
Cevap B'dir.

“Yazar olarak yarinlara kalmak ve hep anilmak tek gayemdir.” diyen biri, bu s6zi deger verilme
ihtiyacini karsilamaya yonelik sdylemistir.
Cevap D’dir.
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Verilen metinden ¢ikarilabilecek en kapsamli yargl “Cocugun gelisiminin her evresinde beden ve
ruh sagligi agisindan oyuncaklarin énemi buyuaktir.” seklindendir.
Cevap B'dir.

Verilen metinde birinci kisi agizdan anlatim yapilmistir..
Cevap B’dir.

Verilen metinden hareketle “TUrkiye’ye en ¢ok ziyaretci Avrupa ulkelerinden gelmigtir.” yargisina
ulasilamaz.
Cevap B'dir.

Verilen infografikten “ Dikilen aga¢ sayisinin son yillarda slrekli azaldigl” bilgisine
ulasilamamaktadir.

Cevap Adrr.

1 “Siirleri 1920'den beri arastirilan, derlenip yayimlanan Karacaoglan'in bugtine degin yazili

kaynaklara bes yizin Uzerinde siiri gegmistir.” bilgisinden “Bazi siirleri, 6liminden sonra
toplanip bir araya getirilmigtir.” yargisina ulasiimaktadir.

Cevap C'dir.

15. A seceneginde verilen dortligin temasi asktir. B segenegindeki dortligiinde kahramanlik, C
ve D segeneklerinde elestiri s6z konusudur.

Cevap A'dir.

Verilen metnin tard soylesidir.

Cevap D’dir.

“Sezai Karakog¢'un bu siiri, kendisinden dnceki sairlerce simdiye kadar ele alinmayan bir konuyu
ele almistir.” cimlesi 6zgunlik kavramina isaret etmektedir.

Cevap C’dir.

“Kendini hem suclu, hem gugli gérmeyi birakmalisin artik.” cumlesinde virgul tekrarli baglaclar
arasina geldiginden yanhs bir kullanim s6z konusudur.

Cevap B'dir.

“20 yasindan sonrada para kazanmasini ve sefalet ¢ekmesini 6grendim.” climlesinde baglan
olan “de/da” bitigik yazildigindan yazim yanligi yapiimistir.

Cevap D'dir.

“Ders g¢aligirken karni acikan Melek’in mutfaktan gelen ¢atal sesini hemen isitmesi” ve "Aras’in

ayakkabl satin almak gittigi alisveris merkezinde duydudu indirim anonslarindan sadece
ayakkabilarla ilgili olanlara dikkat etmesi” szl edilen duruma érnek goésterilir.
Cevap B'dir.



8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INKILAP TARIiHi VE ATATURKCULUK COZUMLERI

A KITAPCIGI

Jean Jacques Rousseau’nun fikirlerinden Mustafa Kemal'in hukukun dstinltgu, milli egemenlik ve
milli devlet kavramlari agisindan etkilenmesi beklenir. Kisi egemenligi Jean Jacques Rousseau’nun
savundugu bir fikir olmadigi icin bu ydnde etkilenmesi beklenmez. |, Il ve Ill. kavramlardan
etkilenmesi beklenir. IV. kavramdan etkilenmesi beklenmez.

Dogru cevap: B olur.

Soyadi Kanunu ile sohretler lakaplar kaldirildi§i igin vatandagslar arasinda toplumsal ayricaliklarin
giderilmek istendidi sdylenebilir. Soyadlarinin Turkgce olmasindan millT kimlik olusturulmak istendigine
ulasilabilir. Herkesin bir soyadi almasiyla resmi iglerde yasanan karigikliklarin dnlenmek istendigi
sOylenebilir. Verilen tim amaclara ulasmak istendigi sGylenebilir.

Dogru Cevap: D olur.

“l. DUnya Savasi’nda Ermeni getelerin Tuark kdylerini basip masum halka zarar vermesi, askerlerin
ulasim yollarini kesmesi...” cimlesinden hareketle Tehcir Kanunu’nun, Ermenilerin |. Dinya Savasi
sirasinda asayisi bozmalari nedeniyle ¢ikarildi§i sonucuna varilabilir. “Ermenilerin geride biraktiklari
her tlrli mal ve esyasi zarar gérmemesi igin devlet tarafindan tutanakla altina alinmigtir.”
cumlesinden gb¢ eden Ermenilerin mali haklarinin glvence altina alindigi bilgisine ulasilabilir. “Nakil
edilecek Ermenilerin gtvenligi icin Osmanl ordusu da bu géce eslik etmistir.” cimlesinden hareketle
de go¢ sirasinda Ermenilerin zarar gérmesinin engellenmeye c¢alisildigina ulasilabilir. Fakat o
tarihlerde Suriye Osmanli topragi oldugu igin Ermenilerin sinir disi1 yapilmak istendigi sdylenemez.
Dogru Cevap: A olur.

Mustafa Kemal’in “Turk topraklarini yabanci isgaline acgik hale getirmistir.” ciimlesinde Mondros
Ateskes Antlasmasrnin “itilaf Devletlerinin giivenliklerini sarsacak bir durum ortaya gikarsa herhangi
bir stratejik nokta isgal edilebilir.” maddesini elestirdigi sdylenebilir.

Dogru Cevap: C olur.

“Ulkedeki tim yerel direnis cemiyetleri, Anadolu ve Rumeli Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti adiyla
birlestirildi.” cumlesinden Milli Mucadele’nin tek merkezden ydnetiimek istendidine ulasilabilir.
“Temsil Heyetinin Gye sayisi ve yetkileri artirildi. Temsil Heyetinin vatanin timind temsil ettigi
belirtildi.” cimlesinden ve Ali Fuat Pasa’yl Bati Cephesine atamasindan Temsil Heyetinin
ulusallastigi ve yuritme yetkisini kullandigina ulasilabilir. Fakat Bati Cephesinde heniz taarruz
durumu s6z konusu degildir. 1l ve lll. gikarima ulagsilabilir. I. ¢ikarima ulasilamaz.

Dogru Cevap: C olur.

“Yiratme gicu ve yasama yetkisi milletin tek ve gercek temsilcisi olan Buyik Millet Meclisinde belirir
ve toplanir.” cumlesinden gugler birligi prensibinin uygulandigina ulagilabilir. “Egemenlik kayitsiz
sartsiz milletindir. Yonetim sekli, milletin gelecegini dogrudan kendisinin belirlemesi esasina dayanir.”
cumlesinden hareketle milli egemenlie dayali bir anlayisin benimsendigine ulasilabilir. 1 ve Ill.
cikarima ulasilabilir. Fakat Cumhuriyet ilan edilene kadar Kabine HukOmeti Sistemi degdil Meclis
Hukdmeti Sistemi uygulanmistir. Il. ¢ikarima ulagilamaz.

Dogru Cevap: B olur.



7.

10.

Gorselde verilen bilgilerden hareketle Mustafa Kemal'in goénulli olarak Trablusgarp’a savasmak
amaciyla gitmesinden vatansever bir kisilik yapisi oldugu anlasilabilir. Mesrutiyeti korumak icin 31
Mart isyanini bastiran orduda yer almasindan halkin yénetime katiimasini destekledigi anlasilabilir.
Fakat kurdugu cemiyet Ulke yonetiminde etkin olan bir parti degildir o yuzden kurdugu cemiyet
sayesinde Ulke yonetiminde s6z sahibi olmustur denilemez. | ve Il. ¢ikarimlara ulasilabiliyorken |Il.
cikarima ulagilamaz.

Dogru Cevap: A olur.

Verilen metinden hareketle Mustafa Kemal'in Tekalif-i Milliye emirleri yayinlayarak ordunun
ihtiyaglarini karsilamasindan, yeni bir taktik kullanarak savasi kazanmasindan zorluklar kargisinda
yilmadigi ve ¢6zim yollari aradigi bilgisine ulasilabilir. Tark ordusunun Sakarya Nehrinin dogusuna
cekilmesiyle milletvekillerinin  meclisi Kayseri’'ye tasinmasi tartismalarindan hareketle meclisin
gluvenligi konusunda endise ortaminin oldugu bilgisine ulasilabilir. Sakarya Meydan Savasi’nda
“Hatti mudafaa yoktur sathi midafaa vardir. O satih tim vatandir...” cimlesinden ve Tekalif-i Milliye
emirleriyle tim milletin maddi ve manevi varligini ortaya koyarak savasi kazaniimasindan Sakarya
Meydan Savasi’nin topyek(n savas taktigiyle kazanildigina ulasilabilir. Fakat metinde de belirtildigi
gibi Tekalif-i Milllye ordunun ihtiyaclarini karsilamak igin ¢ikariimistir. Meclisin ihtiyaclari i¢in degildir.
B, C ve D siklarindaki yargilar dogru A sikkindaki bilgi yanlistir.

Dogru Cevap: A olur.

Mustafa Kemal’in s6ziinden dncelikle 6zel sektére firsat tanimak gerektigi fakat 6zel sektdrin tim
ulkede kalkinmayi saglamasinin mumkin olmamasi sebebiyle devletin mecburen ekonomiye
midahale etmek zorunda kaldidi bilgisine ulasilabiliyor. Devlet vatandasin ¢ikari geredi kalkinmayi
bir an 6nce yapmak istedigi, 6zel sektore de firsat verildidi icin I, Il ve lll. yargilara ulagilabilir. Fakat
Atatirk’n olusturdugu devletgilik ilkesi 6zel sektér ve devlet is birligi icerdidi igin IV. yargiya
ulasilamaz.

Dogru Cevap: B olur.

Medeni Kanun evlenme, bosanma ve miras gibi durumlari belirleyen kanundur. Kadinlar bu kanunla
sosyal, ekonomik ve hukuki haklar elde etmigtir. Siyasi hak Medeni Kanun’da s6z konusu degildir. |,
[l ve IV. alanlarla ilgili haklar elde edilmigtir. Il. alanla ilgili hak elde edilmemistir.

Dogru Cevap: C olur.
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8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Verilen ayetten insanlarin iradelerini strekli yanhs kullandigi sonucu ¢ikarilamaz.
Cevap D’dir.

Kader inancina gore insan rizki igin ¢aligmalidir. 1, Il ve Il dogru ve sdylenebilir bilgilerdir.
Cevap C'dir.

Ayette iyiliklerin Allah (c.c.) katinda karsiliksiz kalmayacagi vurgulanmaktadir. A, C ve D ise
ayette gegcmeyen konulardir.
Cevap B'dir.

Verilen bilgilerden Asr suresinin en kisa sure oldugu c¢ikarilamaz. B, C ve D siklari metinden
cikarilabilir bilgilerdir.
Cevap Adr.

Metinde sadaka ve niyet konusu gecmektedir. D sikkindaki saglik konusu metinde
gecmemektedir.
Cevap D’dir.

Paragraf icki ve zararlariyla ilgilidir. Siklardan sadece A sikkinda bu konuya deginilmistir.
Cevap Adrr.

Metinde Hz. Muhammed’in (s.a.v.) durlst ve guvenilir Kisiligi 6n plana ¢gikmaktadir.
Cevap C'dir.

Verilen tanima goére dinin amaci hem dinya hem de ahiret mutlulugudur. Bu ytzden Il numarali
bilgi yanhs bilgidir.
Cevap B'dir.

Hadiste yardimlagsma 6n plana ¢ikmaktadir. Siklardaki ibadetler iginde sadece zekat vermek bu
konuyla ilgilidir.
Cevap Ddir.

Anlatilan olayda Hz. Peygamber’in insanlara beddua etmeyerek, onlara olan merhameti ve
affediciligi vurgulanmaktadir.
Cevap B’ dir.



8. SINIF TURKIYE GENELLI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILIZCE COZUMLERI

A KITAPGIGI

Soru kokinde kimin Mike'in seyahat arkadasi olabilecegi sorgulanmis. Mike tarihi tatilleri tercih eder.
Bunun daha ilging oldugunu dusdndr. Sanhurfa onun favori turist ugragidir. Bu ifadelere gore tarihi
yerleri gezmeyi seven bir kisi ariyoruz. Bob: “Ben bizden 6nce yasamis insanlarin hayatini bizim
hayatimizla karsilastirmayi ve gbérmeyi isterim.” diyor. Yani tarihi yerleri gormek istiyor. Buna gore
Bob, Mike’in seyahat arkadas! olabilir.

Cevap: C

Soru kokinde dogru olan segenek sorgulaniyor. Verilere baktigimizda;

- Nerdeyse uyelerin yarisi ugaktan atlamayi tercih ediyor. Yani sky diving.

- Mikemmel deniz yasamini tecriibe etmek isteyenler digerlerinden daha az. Yani scuba diving.

- Buza karsi vakit gecirme yani ice climbing, gizemli magaralari kesfetme yani caving kadar
poptiler.

Cevap: C

Soru kokinde Jack'in tatile gidebilecegi en iyi segenek hangisi oldugu sorgulaniyor. Jack ilkbaharda
tatile ¢gikmak istiyor. Ulasim icin fazla para harcamak istemiyor. Ucuz bir yerde kalmak istiyor. Eski
sanat eserleri ve parcalari gorerek vakit gegirmeyi seviyor.

Cevap: A

Soru kokiinde Jane’nin nigin telefon ettigi sorgulaniyor. Book a room = make a reservation
Cevap: D

Soru kokunde kimin interneti iletisim igin kullandigi sorgulaniyor. Amy: “Ben sosyal medyayi
kullanarak arkadaslarimla ¢et yapmak igin internet kullanmay: tercih ederim.” ifadesinden Amy’'nin
interneti iletisim icin kullandigini anhyoruz.

Cevap: A

Soru kokinde kimlerin favori sporlarini yapmak icin ayni yere gidebilecegi sorgulaniyor. Brian
balinalari ve ahtapotlari izlemeyi tercih ediyor. Colin de deniz yasamini ilging buluyor. O halde ikisi de
ayni yere gidebilirler.

Cevap: C

Soru kokinde Jack’in Mark’a sormadigi soru istenmis. C sikkinda: “Hangi aktiviteleri yaptiniz?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: C

Soru kokinde kimin daveti kabul etti§i sorgulaniyor. Daisy: “Neden olmasin? Saat kagta oraya
gidiyoruz? diyerek daveti kabul etmigtir.
Cevap: A

Soru kokinde kimlerin ayni kulibe katilabilecedi sorgulanmis. Eric: “Ben enstriman c¢almada
yetenekliyim.” derken Nash de: “Harika bir sesim var ve bunu gelistirmek istiyorum” diyor. O halde bu
ikisi ayni kultbe gidebilirler.

Cevap: C



10. Soru kokinde yanlig olan segenek sorgulaniyor. Metindeki ifadelere baktigimizda: Cem cikolataya
bayiliyor ama B sikkinda: “Cem’e gore saglik tattan daha énemli” denilmis.
Cevap: B



8. SINIF 4. KURUMSAL DENEME MATEMATIK

COZUMLERI

\/

\

Ortunda bir Lenor:
o S+ (x+2) 5 =(x+12) em
Xa-(-L( X+Yy= LX+2) Ortinin Gevresi =
(x412) x4 =(Ux+L8) em

a8 =(x+L) em

"Dogru  Cevap:D

2)

Zarin Ust ylzeyine sirasiyla 3, 1 ve 6 geldigine gore 6nce 3 adim sonrasinda 1
adim ilerledigindeki bolgelerde yazan isaretler sirasiyla +, + ve —‘ dir. O halde;

+(—2)* =+ 16 yiik almis.
+(—3)2 = + 9 yiikalmis.
- (4)! = 4 yik birakmistir.

Son durumda 16+9-4= 21 yiki bulunur.

3)

47,345 ondalik gosteriminin 10’un kuvvetleri seklinde ¢oziimlenmesi;

adim ve sonrasinda da 6

CEVAP: A

47,345 = 4. 10* + 7. 10° + 3. 107! + 4. 1072+ 5. 1072 olacaktir. Bunun icin kullanilan kartlar ise

4,7,3,5,1,0,2 ve — kartlari olacaktir.

Kullanilmayan rakam kartlari ise 6, 8 ve 9’dur.
Toplamlari 6 + 8+ 9 =23't(r.

4)
80.0,001 =8.1072 olacaktir.

CEVAP: C

CEVAP: C
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5)

Targin’in aldigi toplam yol uzunlugu ;
412 + 8V3 +/27 + 24/3 + 243 + 5V48
=8vV3+8vV3+3V3+2V3+2V3+20V3

= 43+/3 m’dir.
CEVAP : D

6)

I nolu halinin boyu kisa Il nolu halinin boyu uzun geldiyse koridorun uzunlugu iki halinin uzunlugunun
arasinda olmahdir.

Koridorun uzunlugu 6v/10 dmile 11v/10 dm arasinda
v360 dmile V1210 dm arasinda olmalidir.

Siklardan bu iki karekokli sayi arasinda olan 6vV11 =+/396 ‘dir.

CEVAP :B

7) Apartmanin her kat1 3 m ise A apartmani1 6 . 3 =18, B apartmani 10 . 3 = 30 m’dir. Diregin iistii ile A
apartmani arasindaki yiikselti farki 18 —9 =9 m ise 1 nolu telin egimi 9 /12°dir. A apartmani ile B apartmant
arasindaki ytikselti fark1 30 — 18 = 12 m ise 2 nolu telin egimi 12/15’tir.

Egimler orani ise 9/12 : 12/15=9/12 . 15/12 = 135/144’diir. En sade hali ise 15/16’dur.

Dogru Cevap B Secenegidir.
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'Dogru Cevap:C

9)

36 000 sise sayisi daire grafiginde 360°ise

210° olan 21 000 sari sise ve

1509 15 000 yesil sise doldurulmustur.

Sari siselerin kapasitesi 200 ml oldugundan toplamda 21 000 . 200 = 4 200 000 ml = 4200 L sari sise

doldurulmustur.
Yesil siselerin kapasitesi 250 ml oldugundan toplamda 15 000 . 250 = 3 750 000 ml = 3750 L yesil sise

doldurulmustur.

CEVAP:D

10) Dikdortgenden bir kare kesilip atiliyorsa dikdortgenin uzun kenar1 2x — 4 cm kisalmalidir. O zaman uzun
kenar1 (5x + 6) — (2x —4) = 3x + 10 cm olur. O zaman yeni olugan dikdortgenin ¢evresi 3x + 10 +3x + 10 + 2x —

4+2x-4=10x+ 12 cm olur.

Dogru Cevap B Secenegidir.
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11) Mavi dairenin alan1 : 3 . 4 =48 cm2
Turuncu goriinen daire kismi: 3 . 6 =108 cm2 — 48 cm2 = 60 cm?2

Pembe goriinen daire kismi : 3 . 7" = 147em2 — 108cm2 = 39cm?2
Dogru siralama Pembe < Mavi < Turuncu’dur.

Dogru Cevap A Secenegidir.

12)

16 il aralarinde osal o\mudon Sod' Se,!mell.

12 ile aralarindo =sal olmaym Sag! 8"4”‘@‘

M-

19477 =83 "Dogru  Cevap:C

13) Mavi seffaf camin kisa kenar1: a+7—10=a— 3 ‘tiir.
Kirmizi seffaf camin kisa kenar1: a +9 — 6 =a + 3 ’tiir.

Mor renkli bolgenin alani ise (a —3) . (a +3) = a —9 cm2 olur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

14) Fidanlarin 4. Hafta boylar esit olduguna gore 4 haftada aralarindaki boy uzunlugu farklar1 kapanmig
demektir. A fidan1 B fidanindan haftada 20 — 12 = 8 / 4 = 2 cm daha fazla uzamaktadir. A fidaninin 6. Haftada
boy uzunlugu toplamda 36 — 12 =24 cm uzamistir. A fidanin haftadaki uzama miktar1 24 / 6 = 4 cm’dir. B
fidaninin haftadaki uzama miktari ise 4 — 2 = 2’dir.

B fidanin 6. Hafta boy uzunlugu : 20 + 6 . 2 =32 cm olur.

Dogru Cevap C Secenegidir.

15) Baslangigta havuzda 110 L su bulunmakta ve musluk dakikada 24 L su akitarak havuzu doldurmaktadir.
A seceneginde 4 . 24 + 110 =206 L su olmalidir.
B seceneginde denklem yanlis yazilmistir.
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C segeneginde denklem yanlis yazilmustir.
D seceneginde 6 . 24 + 110 = 254 L su olmalidr.

Dogru Cevap D Secenegidir.

16) Uggenin cevre uzunlugundan 3 cm eksiltirsek karenin gevresini elde etmeliyiz.
2X +3+3x-2+4x-9-3=4x+24
Ox — 11 =4x +24
S5x =35 1se x = 7’dir.
Dogru Cevap A Secenegidir.

17)
Asli sayilarin EKOK’unu buldugundan 336 sayisini yazmistir.
Asya ise sayilarin EBOB’unu buldugundan 16 sayisini yazmistir.

Sayilarin farki ise 336 — 16 =320’dir.
CEVAP:D

18)

Verilen dikdortgen seklindeki duvarin boyu iki adet rulonun uzunlugu toplamina esittir.

6vV3 + 6vV3 =12V3 cm

Duvarin eni ise rulonun 15 tam tur dénmesiyle tamamlandigina gore eninin uzunlugu

4+/2 . 15 = 602 cm olacaktir.
Duvarin alani ise

124/3.60v2 =720v/6 cm? dir.
CEVAP: A

_i8> 1.‘gfki
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Girig fDogtu Cevap: A
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20) Kartlarmn iki yiiziindeki sayilarin toplami 9 ise

Kartlarrmiz 1 ve 8,3 ve 6, 4 ve 5,0 ve 9, 7 ve 2 olurlar.

5 karttan her iki yliziinde asal say1 olmayan kartlar 1 ve 8 ile 0 ve 9’dur.
Olasihigimiz se 2/5tir.

Dogru Cevap C Secenegidir.
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8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERi COZUMLERI

A KITAPCIGI

Grafikler incelendiginde 21 Aralik tarihinde goélge boyu en kisa ve sicaklik en yiksek olmaktadir.
Bu tarihte yaz yasanmaktadir. Yani bu cisim Giney Yarim Kire'de bulunmaktadir. Bu nedenle
haziran ve temmuz aylarinda kis yasayan, kar yagmasi beklenen bir bdlge olmalidir. Kayak
sporu yapilabilen bir bdlge olabilir.[B kitap¢igi 20.Soru]

Cevap Cdrr.

. A, B ve C sehirleri arasinda esen ruzgarlarin yonleri dikkate alindiginda sicakhigi en fazla olan

sehir C, en az olan sehir B sehri olmalidir. Bu durumda basincin en fazla oldugu sehir B, en az
oldugu sehir C olmasi gerekir. C sehri algak basi¢ alani olusturdugu icin yagis ihtimali fazla ve
hava bulutlu olabilir. Havanin en agik olmasi gereken sehir B olmaldir. Clnkl yluksek basing
alanlarinda hava genellikle kuru, agik ve yagissiz olur. [B kitap¢igi 19. Soru

Cevap C'dir.

DNA cift zincirli yapidadir. Adenin ile Timin ve Guanin ile Sitozin eslesecek sekilde zincirler
karsilikli  birbirine baglanmaktadir. Boyle olabilmesi i¢in kirmizi boncuklarin karsisina yesil
boncuklar, Mor boncuklarin kargisina ise turuncu boncuklarin gelmesi gerekir.. [B kitapcig: 18.
Soru]

Cevap B'dir.

Batan canh hicreler ATP enerisi Uretebilmek i¢in solunum yapmaktadir. Mantarlar ayristirici olan
tuketicilerdendir ve ortamdaki besinleri pargalar. Maya mantarlari solunumlarinda oksijen
kullanmadan fermantasyon yapmakta ve hamurun igerisindeki besinleri parcalayarak ener;ji
Uretmektedir. Fermantasyon sirasinda alkol ve karbondioksit olustugu igcin hamur kabarmaktadir..
[B kitapcigi 17. Soru]

Cevap B'dir.

Marangoz rendesi bileylendiginde ylzey alani ktgultilerek basinci artirilir. Bu durumla benzerlik
goOsteren uygulama sorcu ayakkabilari olan kranponlarin tabanlarina civi takilmasidir. Civiler
ayakkabinin ylzey alanini kigllterek ayakkabinin ¢im ylzeye daha fazla basin¢ olusturmasini
saglar. [B kitapgigi 16. Soru]

Cevap C'dir.

Uzun ve kisa boylu bezelyeler gaprazlandidinda %50 oraninda uzun ve kisa bezelyeler
olusmustur. Caprazlanan bezelyelerin genotipi Aa x aa seklinde olmalidir. Caprazlama
sonucunda ise (Aa, Aa, aa, aa ) genotipine sahip bezelyeler olusmustur. Yani %50’si aa olup
homozigottur. Caprazlama sonucu olusan uzun bezelyeler kendi aralarinda ¢aprazlanirsa Aa x
Aa sonucunda AA olan saf uzun boylu bezelyeler olusabilir.. [B kitap¢igi 15.Soru]

Cevap D’dir.

Bir deney yapilirken deneyin sonucunu etkileyen degiskenlerden sadece bir tanesi farkli
secilir(bagimsiz degisken) ve bu secilen farkli durumun ortaya ¢ikardigi sonug(bagimli degisken)
go6zlemlenir. Sivi basincini derinlik ve yogunluk etkilemektedir. Bu nedenle |. Ve Il. Dizenekler
karsilagtirilarak net bir sonuca varilamaz. [B kitapg¢igi 14. Soru]

Cevap D’dir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Damlaligin sekillerle goésterilen kullanimi sirasinda; sikma islemi yapilirken i¢ basing dis
basingtan fazla olur ve hava disari gikar, siviya batirilip gevsetildiginde i¢ basing az oldugu igin
distan iceri sivi dolar. Tekrar sikildiginda i¢ basing artirilir ve sivi Gzerine yapilan basing ug¢
kisma iletilir. Sivi damlaliktan c¢ikarken damlaligin i¢ basinci acgik hava basincindan daha
yuksektir. . [B kitape¢igi 13.Soru]

Cevap D'dir.

Pirince biyoteknolojik uygulamalar sonucu A vitamini geni aktarilmig ve altin piring Uretilmigtir.
Bakterilere gen aktilarak kirli sulari temizler hale gitirmek ve kegiye érimcek geni ekleyerek
sutinden ag uretiimesi benzerlik gosteren uygulamalardir. Fakat lahana bitkisine kontrollt
¢ogaltma uygulanmasi gen aktarimi degil, 1slah ¢alismasidir.. [B kitap¢igr 12.Soru]

Cevap A'dir.

Egrelti otlarinin ortamdaki su ve nem miktarina bagl olarak boylarinin uzun veya kisa olmasi bir
modifikasyon 6rnegidir. Modifikasyonlar ise genlerin igleyisinde olugsan farkhliklar sonucu olusur.
Ayrica c¢esitli olmasi bir varyasyon o6rnegidir ve farkh ortam sartlarina uyum saglamasini
kolaylastirabilir. Mutasyon, genlerdeki degisim oldugu igin B segenegindeki ifade yanhstir. [B
Kitapgigr 11. Soru]

Cevap B'dir.

K ve L elementleri ayni grupta olup farkh 6zellik gosteren elementler oldugu icin D segenegi
elenir. M en blyuk atom numarasina sahip oldugu igin en alt sirada ve en sagda olmalidir. N bir
yarimetal oldugu icin cevap B segenegidir.. [B kitap¢igi 10. Soru]

Cevap B'dir.

Modeller incelendiginde K ve L element, M ise K ve L atomlarindan olusan bir bilesiktir. Bilesikler
elementlerle ayni atomlara sahiptir fakat bilesigin o6zellikleri elementlerden farkli olmalidir.
Sekildeki M molekillerinin olusabilmesi icin element atomlari arasindaki baglar kirilmali ve yeni
baglar olusmalidir.[B kitap¢igi 9.Soru]

Cevap D'dir.

Turnusol kagidina etki etmeyen nétr madde olmalidir(Ph=7) OH" iyonlari fazla olan madde baz
olmaldir.(Ph= 7-14 arasi) M kuvvetli asit oldugu i¢in pH degeri 0-7 araliginda fakat sofora yakin
bir deger olmaldir. Ele kayganlik veren ve temizlik malzemelerinden olan N maddesi baz
olmalidir.(Ph=7-14 arasi) [B kitap¢igi 8.Soru]

Cevap A'dir.

A secgenegindeki yargiya |. Ve Il. Dizenekler ile, B secenegindeki yargiya Il. Ve Ill. Dizenekler
ile, C secenegdindeki yargiya ise |. Ve IV. Dlzenekler ile ulasilabilir. Fakat su ve alkol farkli sivilar
olduklari icin 6z 1s1 de@erleri farklidir. Bu nedenle miktarlari ayni olan su ve alkole esit isi verilirse
sicaklik artiglari ayni olamaz. [B kitapgigi 7. Soru]

Cevap D'dir.

Grafikler incelendiginde K soguma, L ise isinma oldugu grafigi oldugu goéralir. Bu durumda eger
L baslangigta sivi ise 42 °C. L maddesinin kaynama sicakhgi oldugu goriliir. Kaynama sicakligi
ile yogusma sicakligi esit olmasi gerektigi icin B secgenegindeki ifade dogrudur. [B kitapgigi 6.
Soru]

Cevap B dir.



16.

17.

18.

19.

20.

P yiikii X noktasina birakildiginda ipte gerilme olmakta ve ip kopmaktadir. ipin kopmamasi icin
ipe daha az kuvvet etki etmesi gerekir. Bunun igin ylk destede yaklasmali veya destek ylke
yaklasmalidir. Fakat ip destege yaklastiriir ve M noktasindan baglanirsa ipe 6nceki durumdan
daha fazla gerilme kuvveti etki edecegi icin kesinlikle kopacaktir. Kuvvet kolu kisalmig olur . [B
kitape¢igi 5. Soru]

Cevap B drr.

Verilen duzenekte c¢ikrik ve hareketli makara dizenekleri bulunmaktadir. Her iki dizenekte
kuvvet kazanci saglamaktadir. Cikrik kolu uzatilirsa kuvvet kazanci da artar ve kuvvet azalir.
Makara sistemden cikarilirsa kuvvet kazanci azalir ve kuvvet artar. Cikrik kolu ok ydninde
dondurildiginde ¢ikriga ip sarilir ve yuk yukari yonde yukselir.. [B kitapgigi 4.Soru]

Cevap A’ dir.

Egik dizlem her zaman kuvvetten kazang saglar(1) Olta kuvvetten kayip, yoldan kazang saglar.

Kuvvetin yonunl degistiren diizenek makastir(4) Sabit ve hareketli makaralardan olusan palanga

gorselinde ise kuvvet kazanci 2 degil 4 oldugu icin 3. Ozellik igin segilen palanga gorseli hatalidir.
[B kitapgigi 3. Soru]

Cevap C'dir.

Besin zincirinde Glneg'ten alinan eneriji bitkiler sayesinde besinin yapisina aktarilir. Bu enerjinin
%210’u Ureticilerden Ust basamaklarda bulunan otgul , etcil ve hepgil canlilara aktarilir. Bu
durumda sekildeki besin zincirinde en az eneriji aktarilan canli yilandir. [B kitap¢igi 2. Soru]
Cevap A'dir.

Birgul hanim 6zdes fidelerden birisini glines 1$1g1 goéren bolgede, diderini ise gdlgede yetistirmis
ve bitkilerin boylarindaki uzama farkli olmustur. Bu deneyden i1sik miktarinin fotosentez hizini
arttirdigini anlamaktayiz. Fotosentez ile bitkiler besin Uretmekte ve boylari, kitleleri artmaktadir.
Fakat deneyde 1s1din rengiyle ilgili bir uygulama olmadidi icin bdyle bir ¢ikarim yapilamaz. [B
kitap¢igi 1. Soru]

Cevap C’ dir.
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